

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ  
ЕРШИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

от 27.04.2017 № 36

Об отчете Главы муниципального образования-  
Ершичский район Смоленской области К.Н.Серенкова  
о результатах своей деятельности и деятельности  
Администрации муниципального образования-  
Ершичский район Смоленской области за 2016 год

Заслушав отчет Главы муниципального образования-Ершичский район  
Смоленской области К.Н.Серенкова о результатах своей деятельности и  
деятельности Администрации муниципального образования-Ершичский район  
Смоленской области за 2016 год,

ЕРШИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

Р Е Ш И Л :

Отчет Главы муниципального образования-Ершичский район Смоленской  
области К.Н.Серенкова о результатах своей деятельности и деятельности  
Администрации муниципального образования-Ершичский район Смоленской  
области за 2016 год принять к сведению. (Отчет прилагается)

Председатель Ершичского  
районного Совета депутатов

Глава муниципального образования -  
Ершичский район Смоленской области

\_\_\_\_\_ В.Е.Абраменков

\_\_\_\_\_ К.Н.Серенков

**Доклад**  
**к отчету Главы муниципального образования - Ершичский район**  
**о результатах своей деятельности и деятельности**  
**Администрации муниципального образования - Ершичский район за 2016 год**

**Уважаемые депутаты, уважаемые присутствующие!**

В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ст. 29.1 Устава муниципального образования - Ершичский район представляю отчет о деятельности Главы муниципального образования - Ершичский район и Администрации муниципального образования - Ершичский район за истекший год.

В 2016 году работа Администрации муниципального образования – Ершичский район строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом муниципального образования - Ершичский район.

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

**Муниципальный бюджет.**

Прошедший финансовый год в финансовом плане был стабильным, ориентированным на выполнение всех принятых на себя обязательств, реализацию пяти муниципальных программ.

Основными задачами, которые решались в процессе исполнения бюджета являлись:

-реализация плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого финансирования всех отраслей бюджета, социальной стабильности в отчетном году;

- введение жесткого режима экономии, с одновременным повышением эффективности бюджетных расходов;

- обеспечение сбора в полном объеме собственных доходов. Улучшение качества работы с недоимкой.

За 2016 год в бюджет муниципального образования-Ершичский район поступило 180842,0 тыс. рублей или 103,8% от плановых назначений.

Ершичский район традиционно дотационная территория, как и большинство районов Смоленской области, финансовая помощь из областного бюджета составила 159183,2 тыс. рублей – это 88 процентов всех поступивших доходов. Поступления из областного бюджета расходуются строго по целевому назначению.

Налоговых и неналоговых доходов за 2016 год поступило 33375,8 тыс.рублей, в том числе в районный бюджет- 21503,3 тыс.рублей. в бюджеты сельских поселений – 11872,5 тыс. рублей. План по доходам выполнен на 104%.

Проводилась работа по привлечению дополнительных средств. При исполнении бюджетов за 2016 год дополнительно было выделено консолидированному бюджету Ершичского района денежных средств из резервного фонда Администрации Смоленской области в сумме 1998,5 тыс. рублей.

Расходы бюджета муниципального образования –Ершичский район за 2016 год исполнены на 96% или в сумме 172788,1 тыс.рублей при годовом плане 180502,2 тыс.рублей. В течении отчетного периода выплата заработной платы, оплата коммунальных услуг и другие первоочередные расходы производилось своевременно. Обеспечивалось своевременное финансирование всех публичных обязательств. Просроченной кредиторской задолженности у учреждений и организаций, финансируемых из районного бюджета и бюджетов сельских поселений по состоянию на 01.01.2017 года нет.

Наиболее крупным направлением расходов бюджета являются расходы на образование – 58,8 процентов, культуру – 11,1 процентов, социальную политику – 7,1%, общегосударственные расходы- 13,6% к уровню всех расходов бюджета района.

На образование направлено 101555,0 тыс. рублей, на культуру- 19210,0 тыс. рублей, на социальную политику – 12230,4 тыс. рублей, на общегосударственные расходы - 23542,3 тыс. рублей.

Основной причиной невыполнения расходной части бюджета в сумме 7714,1 тыс. рублей является неполное освоение субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях в сумме 3588,6 тыс.рублей и субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в сумме 678,3 тыс.рублей. Это связано с тем, что муниципальное образование –Ершичский район в полном объеме выполнило направления расходов «дорожной карты» по выплате заработной платы всем категориям работников учреждений образования.

На особом контроле находится вопрос по реализации «майских» Указов Президента в части повышения заработной платы работникам бюджетной сферы. За 2016 год показатели «дорожной карты» образования и культуры выполнены в полном объеме. Средняя заработная плата по педагогическим работникам дошкольных учреждений составила – 20354 рубля, учителям – 22956 рублей, работникам культуры- 14404 рубля.

В бюджетах района и поселений ежегодно формируются расходы на мероприятия, осуществляемые в рамках средств дорожного фонда. В 2016 году объем средств, направленных на мероприятия по содержанию муниципальных дорог составил по консолидированному бюджету 5591,7 тыс.рублей, в том числе по районному бюджету 1674,2 тыс.рублей. Неиспользованные остатки средств дорожного фонда по состоянию на 01.01.2017 г. составили по консолидированному бюджету 3383,9 тыс.руб. в том числе по районному бюджету- 718,6 тыс.рублей.

На рынке пассажирских автомобильных услуг, как и прежде работает один перевозчик МУП «Ершичское ПАТП». Субсидия на покрытия недополученных доходов за 2016 год из местного бюджета составила -540,0 тыс.рублей.

По вопросам долговой политики следует отметить заключение Администрацией муниципального образования-Ершичский район Смоленской области соглашения №4-р от 11.10.2016 года о реструктуризации обязательств по бюджетным кредитам на сумму 3638,6 тыс.рублей с Департаментом бюджета и финансов Смоленской области с выполнением всех условий соглашения. Возврат реструктуризируемой задолженности согласно заключенному соглашению начнется в 2026 году и закончится в 2035 году, 10 процентов ежегодно.

В соответствии с Порядком осуществления мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами муниципальному образованию-Ершичский район Смоленской области по итогам работы присвоена 1 степень качества управления муниципальными финансами, что свидетельствует о высоком качестве бюджетного планирования, исполнения бюджета, управления муниципальным долгом, прозрачностью бюджетного процесса, соблюдения требований бюджетного планирования.

С влиянием современных требований открыта рубрика «Бюджет для граждан» на сайте муниципального образования. Материалы для «Бюджет для граждан» предоставляются в понятной и доступной форме, обновляются на регулярной основе, в результате налажен открытый диалог с гражданами по всем интересующим вопросам.

В условиях жесткой финансовой экономии Администрацией района найдены были решения, позволяющие максимально задействовать все скрытые резервы и имеющиеся ресурсы для исполнения бюджета района.

**Отделом экономики, имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования – Ершичский район** ежегодно разрабатывается прогноз социально-экономического развития муниципального образования - Ершичский район. Прогноз определяет основные направления и экономические параметры развития Ершичского района и является исходным документом для проектировок бюджета муниципального образования – Ершичский район. Прогноз разрабатывается в целом по

району и включает в себя табличные показатели (Население, Промышленное производство, Сельское хозяйство, Строительство, Малое и среднее предпринимательство, Торговля и услуги населению, Инвестиции, Труд и занятость, Развитие социальной сферы) и пояснительную записку с отражением текущего состояния и развития основных отраслей экономики района. В течение прошлого года осуществлялся анализ основных показателей работы промышленных предприятий Ершицкого района по видам экономической деятельности, заработной платы и среднесписочной численности, работающих по видам экономической деятельности в Ершицком районе. Объем отгруженной продукции по промышленным предприятиям муниципального образования - Ершицкий район составил 24,1 млн. руб. Численность работающих в данной сфере экономике составила 109 человек, среднемесячная заработная плата - 11,4 рублей. Среднемесячная заработная плата в организациях (без субъектов малого предпринимательства) за 2016 год составила 16,7 тысяч рублей.

В целях финансовой поддержки товаропроизводителей Отдел экономики, имущественных и земельных отношений проводит работу с представителями бизнеса по взаимодействию со Смоленским областным фондом поддержки предпринимательства для принятия участия в инвестиционных конкурсах, проектах. Информация о конкурсах размещается в Ершицкой районной газете «Нива», на сайте Администрации муниципального образования - Ершицкий район и доводится до каждого заинтересованного лица.

В рамках реализации соглашения между Администрацией Смоленской области и Администрацией муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области о внедрении Стандарта развития конкуренции Отделом экономики, имущественных и земельных отношений разработан План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании – Ершицкий район, где приоритетными и социально значимыми рынками для содействия развитию конкуренции определены: Рынок услуг в сфере культуры, Рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства, Розничная торговля, Рынок услуг дополнительного образования детей, Рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом. Разработка данного Плана мероприятий, в части мероприятий раздела «Розничная торговля» позволит создать благоприятные условия ведения предпринимательской деятельности.

Работа Администрации в области инвестиционной политики направлена на дальнейшее укрепление инвестиционной привлекательности района. Для привлечения в район инвесторов ведется реестр инвестиционных площадок, составляется инвестиционный паспорт района. Данная информация размещена на официальном сайте Администрации муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области. Отделом разрабатываются и рассылаются коммерческие предложения. В 2016 году на территории муниципального образования - Ершицкий район утверждено Положение об инвестиционной деятельности. В течение 2016 года были сформированы и размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования – Ершицкий район 4 инвестиционные площадки, в соответствии с требованиями Департамента инвестиционного развития Смоленской области. В перечень инвестиционных площадок вошли: База отдыха «Ипать» в д. Блинные Кучи, Здание бывшей пекарни по ул. Пролетарская в с. Ершичи, Здание машинно-тракторной мастерской в д. Литвиновка, Швейное производство по пошиву трикотажных изделий в д. Егоровка. Все вышеперечисленные площадки являются приоритетными, благоприятными для создания положительной динамики инвестиционного развития района и засчитаны Департаментом инвестиционного развития. Кроме этого, были проведены работы по сбору информации по формированию данных о таких объектах как: Торговый центр МСО (с. Ершичи), Швейная фабрика (д. Рухань), Складские помещения (д.Егоровка), Неиспользуемые помещения ЦРБ (с. Ершичи).

На основании информации о приоритетных площадках подготовлены коммерческие предложения по каждой из них. Соблюдены правила оформления коммерческих предложений: разработан текст, прилагаются фотографии, используются элементы «Брендбука», указана максимально полная информация о площадке. Данные предложения

рассылаются по электронной почте в компании и организации, вид деятельности которых связан или пересекается с назначением и разрешенным использованием площадки. В связи с обращениями инвесторов и субъектов малого и среднего предпринимательства проводятся переговоры по интересующим объектам, участкам, строениям и сооружениям в форме протокола, которая разработана Департаментом инвестиционного развития.

Для привлечения инвестиций в сферу ЖКХ разработан порядок формирования и утверждения перечня объектов муниципального имущества муниципального образования - Ершичский район Смоленской области в отношении которых планируются заключение концессионных соглашений.

## **Управление муниципальным имуществом**

В целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в 2016 году Отделом экономики, имущественных и земельных отношений сформирован и перечень муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования – Ершичский район, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В данный перечень включены 3 объекта недвижимого имущества, находящиеся на территории Ершичского района.

В отчетном году Администрация Ершичского района проводила активную работу по повышению эффективности управления муниципальной собственностью.

В течение 2016 года Отделом экономики, имущественных и земельных отношений оформлена техническая документация и зарегистрировано право собственности на 7 объектов недвижимости.

За 2016 год оформлены документы по принятию в муниципальную собственность имущества на сумму 794,9 тыс. рублей.

На 31.12.2016г. заключено 7 договоров аренды муниципального имущества, в том числе с субъектами малого и среднего предпринимательства 4 договора аренды. За год получено 339,2 тыс. руб. арендной платы. Общая площадь муниципального имущества, сданного в аренду – 1096,39 кв. м.

Заключено 14 договоров передачи в собственность граждан жилых помещений. В 2016 году заключено 28 договоров аренды земельных участков и 17 договоров купли – продажи земельных участков гражданам.

За истекший год поступило в местный бюджет доходов от:

- арендной платы за земельные участки – 607174,65 тыс. рублей;
- продажи земельных участков – 4657394,95 тыс. рублей.

Было проведено 20 заседаний межведомственной комиссии по налоговой политике при Администрации муниципального образования - Ершичский район по легализации объектов налогообложения налогоплательщиками, по выявлению работодателей, выплачивающим зарплату ниже величины прожиточного уровня и снижению неформальной занятости населения, а также своевременной выплаты заработной платы.

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.01.2017 года составил **5,76 %**.

Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета, является организация конкурсных процедур (муниципальный заказ). В рамках 44 -ФЗ в 2016 году объявлено 24 аукциона в электронной форме, начальные суммы контрактов составили 11,2 млн. рублей. Экономия по результатам торгов составила 2,4 млн. рублей. Первый открытый конкурс «Реконструкция ул. Советская, ул. Октябрьская с подъездом к ЗАО «Стеклозавод Ворга» муниципального образования Воргинского сельского поселения Ершичского района Смоленской области» начальная цена 166,2 млн. рублей. Экономия по результатам торгов составила 27,4 млн. рублей. Составляется прогноз социально-экономического развития муниципального образования - Ершичский район, подводятся итоги прогноза;

Ершицкий район является сельскохозяйственным районом.

### **Сельскохозяйственное производство**

В муниципальном образовании в 2016 году сельским хозяйством занимались 5 сельскохозяйственных организаций и 2 крестьянских (фермерских) хозяйства.

В 2016 году среднегодовая численность работников занятых в сельскохозяйственном производстве составила 62 человека (48 в сельхозпредприятиях и 14 в КФХ), среднемесячная зарплата 10650 рублей (11150 рублей в сельхозпредприятиях и 8936 рублей в фермерских хозяйствах).

За 2016 год по сельскохозяйственным предприятиям получена прибыль в сумме 722 тыс. руб., по сравнению с 2015 годом прибыль уменьшилась на 353 тыс. руб. С прибылью сработали 4 с/х предприятия, сумма прибыли -1404 тыс. руб. (ООО «Смолянин» - 869тыс.руб., СПК «Центральный» -276тыс. руб., СПК «Светлый путь» - 226 тыс. руб., ООО «Елена» - 33 тыс.руб.), с убытком – 1 с/х предприятий, сумма убытка-682 тыс. руб.(МУСП «Знамя» - 682 тыс.руб.).

Уровень рентабельности в 2016 году составила 6,5%, в 2015 году 8,9%.

Выручка от продаж составила 14904 тыс. руб., в 2015 году 14378тыс.руб., больше на 526 тыс.руб.

Дебиторская задолженность в 2016 году составила -459 тыс.руб., в 2015 -532 тыс.руб., уменьшилась к уровню прошлого года на 73 тыс.руб.

Кредиторская задолженность составила-459 тыс.руб. в 2015 году -774тыс.руб., уменьшилась на 315 тыс. руб.

Доходы по КФХ составили 4860 тысяч рублей, расходы 4517 тысяч рублей.

3 с/х предприятия находится на финансовом оздоровлении. В 2016году согласно графика погашения задолженности по финансовому оздоровлению сельхозпредприятия уплатили основного долга 605 тыс. руб. (СПК «Центральный» -253 тыс.руб., СПК «Светлый путь» - 305 тыс. руб., МУСП «Знамя» -47 тыс. руб.).

В 2016 году из бюджетов всех уровней получена субсидия в сумме 1153 тыс. рублей (ООО «Смолянин» - 534 тыс.рублей; МУСП «Знамя» - 16тыс.рублей; ИП Ковзалин В.А.КФХ – 527 тыс.рублей; ИП Симоненков В.А.КФХ – 76 тыс. рублей).

Постоянно ведется работа по привлечению инвесторов в сельскохозяйственное производство Ершицкого района.

### **Обеспечение жизнедеятельности**

Большое внимание Администрация муниципального образования уделяет стабильной работе жилищно-коммунального хозяйства

1.По подготовке жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к осенне – зимнему периоду 2016-2017гг.:

В целом по данному мероприятию освоено 2400,0 тыс. рублей, в т.ч.

- на приобретение топлива – 1200 тыс. руб.;

-на ремонт объектов ЖКХ – 1200 тыс. руб.;

Заготовлено угля 357т., дров 631 куб. м;

2.В рамках реализации программы газификации района:

-завершено строительство распределительного газопровода первой очереди протяженностью 8880 метров (уличных сетей) в с. Кузьмичи, освоено 8000 тыс. руб. (средства «Спецнадбавки»).

-завершено строительство и пуско-наладочные работы по объектам «Межпоселковый газопровод высокого давления от дер. Епишево до дер. Сукромля Ершицкого района Смоленской области» и «Распределительный газопровод низкого давления в д. Сукромля Ершицкого района Смоленской области» общей протяженностью 26935 метров, освоено 32311,19 тыс. рублей.

3. проведены работы по ремонту аварийных сетей водопровода по улицам Ленина, Гагарина, 8 Марта, протяженностью 2548 м, планируемый объем денежных средств 1499,9 тыс. рублей, освоено 1297,5 тыс. руб.

4. В селе Ершичи построено 452 м пешеходных дорожек, освоено 496,0 тыс. рублей.

5. Из средств дорожного фонда произведен ремонт улиц и проездов с. Ершичи, освоено 1939,34 тыс. руб. Также частично выполнены работы по объекту «Реконструкция ул. Советская, Октябрьская с подъездом к ЗАО «Стеклозавод Ворга» в с. Ворга, освоено 18951469,36 рублей, из них за счет средств местного бюджета - 18964,03 руб., а за счет средств областного бюджета - 18932,50 тыс. руб.

6. Жилищное строительство:

- построено и введено индивидуальными застройщиками 662,3 кв.м. жилья при плане 1138 кв.м (58,2%).

7. Градостроительная деятельность:

- проведены аукционы на разработку градостроительной документации Беседковского, Егоровского, Поселковского, Сеннянского, Сукромлянского, сельских поселений.

- В рамках исполнения полномочий сельских поселений, переданных Администрации МО Ершичский район выдано 23 разрешения на строительство и реконструкцию; 11 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию; разработан и выдан 21 градостроительный план земельного участка.

8. В Ершичском сельском поселении заменено 20 энергоемких уличных светильников на светодиодные (экономичные). Проведено уличное освещение по застраиваемой улице Пушкина в селе Ершичи.

В 2017 году планируется:

- замена аварийных водопроводных сетей в районе МСО и 3-х этажных домов в селе Ершичи, при наличии выделения финансовых средств из областного бюджета.

- в Ершичском сельском поселении планируется замена 12 энергоемких уличных светильников на светодиодные (экономичные).

- проведение работ по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Ершичского и Воргинского сельских поселений.

планируется строительства и ввод индивидуальными застройщиками 1100 кв.м жилья.

Транспортное обслуживание населения между поселениями в границах муниципального района осуществляется Ершичским муниципальным автотранспортным предприятием в соответствии с утвержденным расписанием движения автобусов. Для поддержки автотранспортного предприятия из районного бюджета предоставлялись субсидии в целях возмещения части затрат, связанных с организацией перевозок населения.

Основная деятельность администрации района в области **строительства и архитектуры** в минувшем году осуществлялась по следующим направлениям:

- согласование и утверждение строительной документации, проектов на строительство объектов недвижимости, актов выбора земельных участков, картографических материалов;

- осуществление контроля за всеми видами градостроительной деятельности.

Специалисты отдела по строительству, архитектуре, ЖКХ и работе с сельским поселением принимали участие в разработке и реализации долгосрочных целевых муниципальных программ.

**В рамках организации и осуществлении мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территорий муниципального района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья, участию в профилактике терроризма и экстремизма в 2016 году спланированы, организованы и проведены мероприятия по защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера, участию в предупреждении и ликвидации последствий ЧС муниципального образования - Ершичский район, пожарной безопасности, обеспечению безопасности людей на водных объектах, в том числе:**

1. Подготовка и обучение населения, способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий;
2. Поддержание в постоянной готовности к использованию системы связи и оповещения муниципального образования - Ершичский район об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий;
3. Создание и использование резерва материальных ресурсов для мероприятий гражданской обороны;
4. Выполнение структурными подразделениями муниципального образования - Ершичский район особых полномочий по решению задач в области гражданской обороны;
5. В области защиты населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера, участия в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечении безопасности населения на водных объектах.

В 2016 году на территории муниципального образования - Ершичский район наблюдалась положительная динамика обстановки с пожарами и их последствиями. В 2016 году зарегистрировано 28 пожаров и возгораний, в 2015 году – 67. При пожарах в 2016 году погибло 2 человека, в 2015 году – 2 человека.

**Мобилизационная подготовка** в муниципальном образовании - Ершичский район организовывается и ведется в соответствии с Положением о мобилизационной подготовке муниципального образования - Ершичский район. Главной задачей в 2016 году в сфере мобилизационной подготовки и мобилизации считалось повышение готовности муниципального образования - Ершичский район к переводу на работу в период действия военного положения, мобилизации в военное время.

Основные усилия направлены на:

- совершенствование практических навыков и умения должностных лиц Администрации муниципального образования по управлению муниципальным образованием при непосредственной подготовке к переводу, переводе муниципального образования на условия военного времени;

- своевременное уточнение документов мобилизационного планирования с учетом мероприятий по переводу экономики муниципального образования на работу в условиях военного времени;

- обеспечение устойчивого управления муниципальным образованием при нарастании угрозы агрессии против Российской Федерации до объявления мобилизации в Российской Федерации и при переводе на условия военного времени;

- обеспечение защиты информации, составляющей государственную тайну;

- разработку нового мобилизационного плана экономики муниципального образования на годовой период военного времени;

- практическое освоение разработанных документов и проверку реальности мероприятий, выполняемых при нарастании угрозы агрессии против Российской Федерации до объявления мобилизации и при переводе на условия военного времени.

#### **Административная комиссия**

Административная комиссия является постоянно действующим коллегиальным органом, уполномоченным рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом № 28-з от 25.06.2003 «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (далее - Закон Смоленской области).

В 2016 году в комиссию поступило 13 письменных заявлений граждан по 9 заявлениям должностным лицом, а именно заместителем председателя административной комиссии составлено 9 протоколов об административных правонарушениях:

по статье 27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время» – 2 протокола,

по статье 17.4 « нарушение запретов, установленных правилами благоустройства территории сельского поселения Смоленской области – 7 протоколов.

Проведено 12 заседаний административной комиссии. По результатам рассмотрения дел вынесены постановления:



- 5 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа;
- 1 постановление о назначении административного наказания в виде предупреждения;
- 2 постановления о прекращении производства по делу из-за отсутствия события административного правонарушения.

- 1 постановление о производстве по делу из-за отсутствия состава административного правонарушения.

Начислено 15 000 рублей, из них взыскано 12 000 рублей, а 1 штраф на сумму 3000 рублей передан в службу судебных приставов на принудительное взыскание.

Администрацией в течение года проводились рейды по селу Ершичи на предмет выявления нарушения Правил благоустройства. По результатам рейдов гражданам были вручены предупреждения об устранении нарушений Правил.

### **Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав**

- Для осуществления государственной политики в сфере создания правовых и социально-экономических условий, а также реализации прав и законных интересов несовершеннолетних, на территории муниципального образования – Ершичский район Смоленской области существует и работает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее комиссия), которая в рамках компетенции осуществляет координирующую роль за деятельностью органов и учреждений системы профилактики.

- За отчетный период 2016 года на заседаниях комиссии была заслушана 31 информация о работе субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по результатам которых вынесено 33 поручения.

- За отчетный 2016 год комиссией разработано и утверждено 9 межведомственных планов, 4 из которых реализуются в 2017 году.

- По рекомендации комиссии в целях раннего выявления семей, находящихся в социально опасном положении, осуществления профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, во всех сельских поселениях района осуществляют свою деятельность советы по профилактике беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории сельских поселений муниципального образования – Ершичский район Смоленской области

- Одним из основных направлений в работе комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях, об общественно-опасных деяниях, совершенных несовершеннолетними, дел в отношении родителей или лиц, их заменяющих, не выполняющих обязанностей по воспитанию и обучению детей, дел о правонарушениях, субъектами которых являются должностные лица и граждане, не являющиеся законными представителями несовершеннолетних. За 2016 год комиссией рассмотрено 29 персональных дела (2015 год — 36 персональных дел; 2014 г. — 34 персональных дела, 2013 г. — 42 персональных дела, в 2012 г. - 55 персональных дел) из них: 9 дел в отношении несовершеннолетних (2015 год — 11; 2014 г. — 15 дел в отношении несовершеннолетних; 2013 г. — 1 дело в отношении несовершеннолетнего, 2012 г. - 8 дел в отношении несовершеннолетних), 20 дел в отношении родителей и законных представителей несовершеннолетних по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ (2015 г. - 25 дел; 2014 г. - 19 дел в отношении родителей и законных представителей несовершеннолетних, из них 15 дел по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, 2 дела по ст. 31 областного закона №28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», 1 материал по ст. 6.10 КоАП РФ, 1 материал — по ст. 20.22 КоАП РФ; 2013 г. — 42 дела в отношении родителей и законных представителей несовершеннолетних из них по ст. 5.35 КоАП РФ — 32 дела, по ст. 31 областного закона №28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» - 6 дел, по ст.20.22 КоАП РФ — 3 дела, по ст.6.23 КоАП РФ 1 дело; 2012 г. — 47 дел в отношении родителей и законных представителей несовершеннолетних, из них по ст. 5.35 КоАП РФ — 39 дел, по ст. 31 областного закона №28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» - 8 дел).

- По итогам заседаний комиссий оформлено 23 протокола и постановления, в которых вынесено 53 поручения органам и учреждениям системы профилактики района (2015 г. - 83 поручения; 2014 г. — 120 поручений, 2013 г. — 30 поручений), установлены сроки их исполнения, осуществляется контроль за исполнением поручений. В комиссию поступили сведения об исполнении всех поручений, вынесенных на заседаниях комиссии.

- В течение отчетного 2016 года комиссией не были направлены материалы по вопросу лишения родительских прав.

- Комиссией создан архив материалов о работе КДН и ЗП, опубликованных в районной газете «Нива». В печать выходят материалы по результатам заседаний комиссии, по результатам рейдов в вечернее и ночное время суток, информационно-правового содержания, о ситуациях в семьях, с которыми приходится сталкиваться в своей работе членам комиссии, интервью. За истекший период 2016 года в районной газете «Нива» опубликовано 20 статей, отражающих деятельность комиссии.

- Регулярно проводятся рейды в вечернее и ночное время суток по местам концентрации молодежи по итогам которых составляются справки и при необходимости направляются сообщения в заинтересованные службы или учреждения. В 2016 году организовано 16 межведомственных рейдов, организованных при участии комиссии по местам массового скопления несовершеннолетних в целях выявления правонарушений, совершенных несовершеннолетними, и правонарушений, совершенных в отношении несовершеннолетних

- Комиссией оказывается консультативная и методическая помощь членам советов по профилактике и должностным лицам органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

- За отчетный 2016 год комиссии проведены следующие **мероприятия**:

- 16 рейдов — по местам массовых скоплений несовершеннолетних, в целях выявления правонарушений, совершенных несовершеннолетними, и правонарушений, совершенных в отношении несовершеннолетних;

- 21.03.2016 г. - 25.03.2016 г. - Участие в проведении оперативно-профилактического мероприятия «Семья»;

- 01.06.2016 г. - Участие в проведении Международного Дня защиты детей;

- 01.06.2016 г. - 30.06.2016 г. - Проведение месячника, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией;

- 14.06.2016 г. - 17.06.2016 г. - Участие в проведении профилактического мероприятия - «Здоровый образ жизни»;

- 18.11.2016 г. — Участие в проведении на территории района Всероссийского дня правовой помощи детям. Оказание консультативной помощи несовершеннолетним в вопросах правового характера, проведение конкурса рисунков «Мои Права»;

- 01.12.2015г. - Участие в проведении на территории района акции «Мы-за ЗОЖ»;

### **Одной из главных отраслей бюджетной сферы является образование.**

Деятельность муниципальной системы образования в 2015- 2016 учебном году была направлена на достижение целей и решение отраслевых задач, определяемых федеральной, региональной и муниципальной политикой в сфере образования.

Решение поставленных задач в муниципальном образовании - Ершичский район Смоленской области планировалось в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», через реализацию муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании - Ершичский район Смоленской области» на 2016 - 2018 годы, утверждённой постановлением Администрации муниципального образования - Ершичский район Смоленской области от 04.03.2016 г. № 37, планом основных мероприятий Отдела по образования Администрации муниципального образования – Ершичский район Смоленской области.

### **Система дошкольного образования в Ершичском районе**

Работа по дошкольному образованию в районе велась по двум направлениям: сохранение и расширение сети дошкольных образовательных учреждений; обновление содержания дошкольного образования.

Дошкольное образование в районе представлено:  
МБДОУ детский сад «Солнышко» на 150 мест;  
дошкольная группа при МБОУ «Воргинская средняя школа» на 20 мест;  
ШРТР «Теремок» на базе МБУДО Ершичский ДДТ.

На территории Ершичского района один детский сад в с. Ершичи с количеством воспитанников – 144 человека. В детском саду функционирует 8 групп. Образовательный процесс осуществляют 14 педагогических работников. Материально-технические условия пребывания детей в новом здании ДОУ отвечают требованиям федерального государственного образовательного стандарта. Рационально используются групповые помещения и имеющееся оборудование.

На базе МБОУ «Воргинская средняя школа» дошкольная группа «Светлячок» с количеством воспитанников – 19 человек. Образовательный процесс осуществляют 2 педагогических работника.

Отвечая на появление в обществе нового социального заказа, с целью охвата детей, не посещающих дошкольные учреждения, на базе МБУДО Ершичский ДДТ функционировала школа раннего творческого развития (ШРТР) «Теремок» с количеством воспитанников 20 человек, возраст которых от 4,5 до 6 лет.

### **Общее образование**

В прошлом 2015 - 2016 учебном году в 11-ти муниципальных общеобразовательных организациях обучалось 560 учащихся. (7 основных школ - 62 учащихся, 4 средних школы - 498 учащихся). По сравнению с 2014 - 2015 учебным годом произошло снижение численности на 3 учащихся. В 2015-2016 году ликвидировано Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Язовская основная общеобразовательная школа муниципального образования – Ершичский район Смоленской области в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования – Ершичский район Смоленской области от 25.05.2015 г. №130 (в редакции постановлений от 01.09.2016г. №191) с количеством обучающихся 5 человек.

На «5» закончили 70 учащихся, на 5 учащихся больше, чем в прошлом учебном году, на «4» и «5» закончили 190 учащихся, на 5 учащихся больше, чем в прошлом учебном году. Учащихся, получивших памятные медали «За особые успехи в обучении» в 2015-2016 учебном году – 2 (МБОУ «Воргинская средняя школа» - 1 учащийся, МБОУ 2Ершичская средняя школа - 1 учащийся). 4 выпускника 9-х классов школ района получили аттестаты об основном общем образовании с отличием (МБОУ «Ершичская средняя школа»-3 учащихся, МБОУ «Литвиновская основная школа»-1 учащийся). В 2015-2016 учебном году учащейся МБОУ «Ершичская средняя школа» Астаховой Регине Игоревне была назначена областная стипендия имени князя Смоленского Романа Ростиславовича.

Для обучающихся 1-4 классов МБОУ «Ершичская средняя школа» функционировало пять групп продленного дня, которые посещали 130 учащихся начальных классов.

Важным условием повышения качества общего образования является государственная итоговая аттестация выпускников, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования.

Государственная итоговая аттестация в 2016 учебном году выпускников 9-х классов проходила в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) для учащихся 11-х классов.

В 2016 году в общеобразовательных организациях муниципального образования - Ершичский район Смоленской области выпускников 9-х классов - 54, все выпускники были допущены к сдаче ОГЭ и прошли успешно ГИА.

В 2016 году в общеобразовательных организациях муниципального образования - Ершичский район Смоленской области к ЕГЭ - 11 класс были допущены все учащиеся, а именно 36 выпускников школ района, 4 выпускника школ района не получили аттестаты о среднем общем образовании (не набрали минимальное число баллов по двум обязательным предметам по русскому языку и математике).

В школах района продолжается поэтапное введение федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования, основного общего образования, что способствует существенному обновлению содержания образования, предоставляемого образовательными организациями. В 2015-2016 учебном году 37 классов (1 - 4кл.), в количестве 213 учащихся обучались по ФГОС начального общего образования. Доля школьников, обучающихся по новым федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования, составила 100% от обучающихся на ступени начального общего образования. 204 учащихся обучались по ФГОС основного общего образования. Доля школьников, обучающихся по новым федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования, составила 75% от обучающихся на ступени основного общего образования. В школах сформирована нормативно-правовая база в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (основная образовательная программа, рабочие программы, план работы с учетом ФГОС и др.), педагогический состав прошел курсовую подготовку, спланирована методическая деятельность педагогов.

В соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц на 2015-2016 годы, утверждённым приказом Департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодёжи были проведены плановые выездные проверки федерального государственного контроля качества образования в отношении Муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений МБОУ «Литвиновская основная школа», «Руханская средняя школа», «Корсиковская основная школа», «Кардовская основная школа» муниципального образования - Ершичский район Смоленской области.

Целью проверок являлось обеспечение соблюдения проверяемых образовательных организаций обязательных для исполнения требований федеральных государственных образовательных стандартов и обеспечения выполнения плана проведения плановых проверок управлением на 2015-2016 годы.

На основании вышеизложенного директорами школ представлены в Департамент Смоленской области по образованию, науке и делам молодёжи отчёты об исполнении предписаний с приложением документов (копий документов), подтверждающих исполнение предписания по устранению нарушений.

В марте 2016г. пройдена процедура государственной аккредитации образовательной деятельности МБОУ «Кузьмичская средняя школа» сроком на 12 лет на содержание, условий качества подготовки обучающихся требованиям федеральных государственных образовательных стандартов по образовательным программам основного общего образования, что даёт право образовательной организации, на выдачу выпускникам документа государственного образца об основном общем образовании.

В 2015-2016 учебном году проведена аттестация руководителей образовательных организаций на соответствие занимаемой должности «Руководитель» образовательной организации. Аттестацию прошли три директора ОО: Павлова Н.В. – директор МБОУ «Тросна-Исаевская основная школ», Гончаров В.В. – директор МБОУ «Карповская основная школа», Титов И.В. - директор МБОУ «Корсиковская основная школа», Астахова Н.М. – заведующая детским садом «Солнышко», Ковалева С.А. - директор МБУДО Ершичский ДДТ.

В период с 14 ноября по 12 декабря 2015 года был проведен муниципальный этап предметных олимпиад школьников, в котором приняли участие 176 учащихся 7-11 классов общеобразовательных учреждений Ершичского района. Проведено 15 олимпиад, в которых приняли участие обучающиеся из 7 общеобразовательных учреждений. 27,8% участников стали победителями и призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, двое из них (Прасолов Вадим, Астахова Регина) участвовали в региональном

этапе предметных олимпиад по литературе, истории и обществознанию. Победители и призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников награждены дипломами, учителя, их подготовившие получили благодарственные письма.

В целях повышения престижа чтения среди обучающихся общеобразовательных учреждений 11 марта 2016 года на базе МБУК Ершичская ЦБС был проведен муниципальный этап V Всероссийского конкурса юных читателей «Живая классика». В конкурсе приняли участие 13 учащихся. По итогам районного конкурса «Живая классика» пятеро учащихся стали победителями. Двое победителей (Коржаков Тимофей, Корнилова Софья) участвовали в региональном конкурсе.

С 11 по 27 апреля 2016 года проходил XXVI областной конкурс «Учитель года». Конкурс проводился Департаментом Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи, государственным автономным учреждением дополнительного профессионального образования «Смоленский областной институт развития образования», Смоленской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Наш район представляла учитель истории и обществознания МБОУ «Тросна-Исаевская основная школа» Жирикова Ю.Х.

### **Планирование работы**

Подготовка образовательных организаций к новому учебному году была начата в феврале месяце текущего года с планов комплектования педагогическими кадрами, рассмотрением и утверждением сети образовательных организаций на 2016-2017 учебный год (постановление Администрации муниципального образования - Ершичский район Смоленской области от 03.02.2016 №13) и составление планов по укреплению учебно-материальной базы.

Распоряжением Администрации муниципального образования - Ершичский район Смоленской области от 22.06.2016 г. № 159-р «О проверке готовности муниципальных образовательных организаций муниципального образования-Ершичский район Смоленской области к новому учебному году» была создана комиссия, которая производила их проверку готовности по графику с 8 по 12 августа 2016 года. Все образовательные организации были приняты комиссией к новому учебному году.

Все организации укомплектованы педагогическими кадрами.

На 08.08.2016 г., во всех организациях произведен текущий, и косметический ремонт. Закуплено недостающее оборудование. Ликвидированы замечания надзорных органов. В бюджете на подготовку ОУ к новому учебному году было запланировано 313 тыс. рублей. Фактические затраты составили 1346582 рубля.

К отопительному сезону подготовлены 5 котельных (2 на твердом топливе - МБОУ «Карповская основная школа», МБОУ «Корсиковская основная школа»).

2 электрокотельных (МБОУ «Кузьмичская средняя школа», МБОУ «Кардовская основная школа»), 1 котельная на газовом топливе (МБОУ «Воргинская средняя школа»), 2 котельные на газовом топливе находятся на обслуживании МУП «Коммунальщик» (МБОУ «Ершичская средняя школа», МБДОУ детский сад «Солнышко»). В 4 общеобразовательных школах отремонтированы печи. Дрова заготовлены - 100% (295 м. Куб.), уголь- 100% (220 тонн).

### **Культурно-досуговое обслуживание**

Организацию досуга жителей Ершичского района осуществляют следующие учреждения культуры:

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Ершичская централизованная библиотечная система» с 13-ю структурными подразделениями (детское отделение, 12 сельских библиотек);

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» с 13-ю структурными подразделениями (8 СДК и 5 СК),

- спорткомплекс;
- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение культуры дополнительного образования детей Ершицкая детская школа искусств, в которой занимается 26 учащихся.

В 2016 году сеть учреждений культуры муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области была сохранена (30 учреждений).

Поселок Ершичи и сельские населенные пункты в полном объеме (100%) от нормативной потребности обеспечены клубными учреждениями и библиотеками.

За 2016 год клубными учреждениями культуры было проведено 2 238 мероприятий, которые посетили 93 695 человек, в том числе:

- концертов художественной самодеятельности – 256,
- тематических вечеров – 249,
- театрализованных представлений – 93,
- мероприятий для детей – 292,
- дискотек – 1 348.

В 65 кружках самодеятельного народного творчества занимается 443 человека.

Учреждения культуры принимали участие в областных, международных, всероссийских конкурсах, фестивалях, акциях, праздниках. Приоритетным направлением деятельности учреждений культуры района в 2016 году было проведение мероприятий, посвященных военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни, 55-летию первого полета Ю.А. Гагарина в космос, Году российского кино.

Спорткомплекс играет важную роль в физическом оздоровлении населения. При спорткомплексе работает 12 спортивных секций, которые посещают более 200 человек детей и около 100 взрослых. Как результат – команда спортсменов муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области в летней спартакиаде муниципальных образований заняла 8 место среди команд из двадцати районов области. В районе активно внедряется физкультурный комплекс ГТО. Четверо ребят из района на фестивале ВФСК ГТО в г. Смоленске стали обладателями золотого значка ГТО. В 2016 году проведено около 50 соревнований районного, межрайонного и областного значения.

**К общим вопросам деятельности Администрации муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области относится работа с обращениями граждан.** В Администрации района личный прием ведут: Глава муниципального образования – Серенков Константин Николаевич, и заместители главы: Бакустин Владимир Николаевич, и Пахоменков Михаил Михайлович. За истекший 2016 год личный прием главы муниципального образования был проведен с 76 гражданами.

Все поступившие обращения были рассмотрены в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ответственными руководителями, авторам обращений направлены разъяснения и даны рекомендации по поставленным вопросам, учтены их пожелания.

За прошедший 2016 год в Администрацию Ершицкого р-на поступило 465 обращений. Основная масса обращений была связана с вопросами индивидуального жилищного строительства – 78 обращений, имущественных и земельных отношений – 65 обращений. По вопросу социальных выплат – 28 обращений; по вопросу газификации жилья – 1 обращение; по вопросу улучшения жилищных условий и ремонту жилья – 25 обращений; по вопросам ЖКХ – 28 обращений, из них: по вопросу ремонта дорог – 5 обращений, по вопросу уличного освещения – 4 обращения.

По состоянию на 31.12.2016 г. поддержано 425 обращений, разъяснено 38 обращений, на рассмотрении 2 обращения.

Кадровая работа Администрации муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области осуществляется в соответствии с требованиями: Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Федерального закона № 25-ФЗ от 02.03.2007 г. «О муниципальной службе в Российской Федерации»; Закона Смоленской области от 29.11.2007 г. № 109-з «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Смоленской области».

По состоянию на 31.12.2016 г. численность сотрудников Администрации муниципального образования – Ершичский р-он Смоленской обл. составляет 37 человек. Из них 22 сотрудника замещают должности муниципальной службы, а именно: 7 – высшие должности; 2 – главные должности; 10 – старшие должности; 3 – младшие должности.

По вопросам, находящимся в ведении администрации района, в 2016 году был принято 400 правовых актов. Все документы, носящие нормативный характер, были своевременно обнародованы и опубликованы на официальном сайте Администрации муниципального образования – Ершичский район и Ершичской районной газете «Нива». В век высоких информационных технологий для власти любого уровня принципиально важно быть открытой для общества, доступной для любых слоев населения, а потому актуальности и оперативности размещаемой на сайте информации уделяется особое внимание. В муниципальном образовании – Ершичский район имеется официальный Интернет-сайт на протяжении всего времени осуществляется его обновление и реконструкция. На официальном сайте муниципального образования – Ершичский район содержится следующая информация: общая информация об органе местного самоуправления, информация о структурных подразделениях Администрации, информация о принятых административных регламентах, размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с законодательством Российской Федерации, нормативные правовые акты, принятые в Администрации муниципального образования – Ершичский район, информация об участии органа местного самоуправления в целевых и иных программах, а также о мероприятиях, проводимых органом местного самоуправления; статистическая информация; кадровое обеспечение, о работе органа местного самоуправления с обращениями граждан, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и их членов семей и другая информация. Заключено соглашение о взаимодействии между СОГБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению» и Администрацией.

Администрация муниципального образования – Ершичский район находится во взаимодействии с муниципальными образованиями сельских поселений. Оказывает организационную, методическую, консультационную, практическую помощь: подготавливаются проекты нормативных правовых актов, ответов на обращения граждан, организаций и органов власти.

Ведется работа по организации противодействия коррупции и коррупционными проявлениями, все нормативные правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу:

- муниципальные служащие Администрации муниципального образования «Ершичский район» ознакомлены с Порядком уведомления о фактах обращения и в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений под роспись;

- антикоррупционная экспертиза проводится главным специалистом-юристом), а при выявлении коррупциогенных факторов по поручению управляющего делами Администрации муниципального образования-Ершичский район готовится письменное заключение о выявленных коррупциогенных факторах и в рабочем порядке исполнитель устраняет их;

- имеется «Телефон доверия» и периодически публикуется в газете «Нива», по которому граждане могут позвонить о коррупциогенных факторах в органы местного самоуправления;

- за 2016 год в районной газете «Нива» опубликованы денежные затраты на содержание муниципальных служащих.

Работа **архивного отдела** Администрации муниципального образования - Ершичский район в 2016 году была направлена на исполнение запросов социально-правового характера и тематических запросов. Архивный отдел занимается решением задач по реализации полномочий муниципального образования в области архивного дела, а также выполняет функции муниципального архива. Приоритетными задачами в деятельности отдела в отчётном 2016 году являлось обеспечение сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации на всех стадиях работы с ними и осуществление качественного и

полного использования документов для обеспечения граждан и организаций запрашиваемой информацией.

В архивном отделе на хранении находятся документы как действующих, так и ликвидированных организаций, всего 104 фонда, которые включают 16391 единицу хранения, в том числе 13594 управленческая документация, 2797 документы по личному составу. За истёкший год на хранение поступило 717 единиц от 20-ти организаций, в том числе 466 управленческой документации и 251 единица по личному составу.

В 2016 году в 9 организациях проведено упорядочение 258 единиц постоянного хранения и 251 по личному составу, описи данных дел утверждены экспертно-проверочной комиссией Департамента Смоленской области по культуре и туризму. В отчётном периоде согласованы номенклатуры 3 организаций на 292 заголовка. Архивным отделом 23 организациям была оказана методическая и практическая помощь по составлению описей и номенклатур дел, упорядочению документов и подготовке их к сдаче в архив, для 2 ведомственных архивов разработаны положения о ведомственном архиве и экспертной комиссии, было составлено предисловие к описям дел по личному составу, 9 дополнений к историческим справкам, проведена проверка наличия 3584 дел, в электронный вид переведены описи 10 фондов.

Важным аспектом работы архивного отдела остаётся исполнение запросов граждан и организаций. В истёкшем году архивным отделом было исполнено 224 запроса, из которых 152 запроса социально-правового характера и 72 тематического. Среди выданных ответов преобладают архивные справки подтверждающие трудовой стаж и справки о заработной плате. Архивный отдел осуществляет электронное взаимодействие с отделом ПФ в Ершичском районе, за 2016 год в рамках данного взаимодействия поступил 81 запрос. Все запросы исполнены в сроки определённые регламентами по предоставлению муниципальных услуг.

В октябре 2016 года отделом по работе с архивами Департамента Смоленской области по культуре и туризму была проведена комплексная проверка работы архивного отдела. По итогам проверки нарушений законодательства в сфере архивного дела в муниципальном образовании - Ершичский район Смоленской области не выявлено, работа начальника архивного отдела оценена положительно, что свидетельствует о стабильном выполнении архивным отделом социально-значимых функций по хранению, учёту, комплектованию и использованию документов.

Для дальнейшего развития архивного дела в муниципальном образовании в 2017 году планируется:

- предоставление нового помещения для хранения документов;
- упорядочение дел в организациях по 2014 год включительно;
- организация приёма документов от учреждений за 2012-2013 годы;
- проведение работ по уточнению и утверждению номенклатур дел организаций;
- исполнение запросов;
- перевод в электронный вид описей дел.

#### **Отдел ЗАГС Администрации муниципального образования**

- В 2016 году отделом ЗАГС Администрации муниципального образования - Ершичский район Смоленской области было зарегистрировано 235 (234) актов гражданского состояния, что на 1 акт больше чем в 2015 г.

- За этот период выдано 72 (91) повторных свидетельств и 82 (73) справок о наличии актов гражданского состояния, а также 240 (219) справок на выплату единовременных пособий.

- Общая сумма государственной пошлины, взысканная за выдачу документов, составила 63200 (72000) рублей.

- На приеме побывало 481 (602) граждан.

- В 2016 году было зарегистрировано 43 (42) акта о рождении, что на 1 акт больше чем в 2015 г.

- За этот период было зарегистрировано 150 (134) акта о смерти.



- В 2016 году было зарегистрировано 17 (17) актов о расторжении брака, в т.ч. согласно ст. 33 ФЗ «Об актах гражданского состояния» 1 (3) акта.
- В текущем году было зарегистрировано 15 (27) акта о заключении брака, 7 (14) пар зарегистрировали брак в торжественной обстановке по своему желанию.
- В 2016 году было зарегистрировано 9 (12) актов об установлении отцовства.
- За этот период было зарегистрировано 1 (2) акт о перемене имени.
- Даны надлежащие ответы на 1041 (1048) заявлений, запросов различных учреждений, организаций, граждан.
- В январе 2016 года проведен анализ работы отдела ЗАГС по регистрации актов гражданского состояния.
- С учениками 10-11 классов Ершичской муниципальной средней школы был проведен классный час по семейному законодательству.
- С учениками 11 классов Ершичской муниципальной средней школы был проведено мероприятие ко дню Всероссийской помощи детям «Правовые основы семьи и брака».
- Совместно с поэтическим клубом «Вдохновения» было проведено мероприятие «Семья - источник вдохновения» посвященное «Всероссийскому дню семьи, любви и верности».
- Отдел ЗАГС сотрудничает с районной газетой «Нива», в которой были опубликованы:
  - статья о проведении праздника Дня семьи, любви и верности;
  - статья о мероприятии посвященному «Всероссийскому Дню правовой помощи детям»;
  - статья о проведении в отделе ЗАГС день открытых дверей.
- Жалоб на работу отдела ЗАГС за истекший период не поступало.

Подводя итоги, ещё раз отмечу, что прошедший год был непростым, но результативным по многим направлениям.

- Работа Администрации района в прошлом году строилась в тесном взаимодействии с администрациями поселений, депутатским корпусом, руководителями всех уровней. Это позволяло совместными усилиями быстрее решать проблемы, возникающие как в городе, так и на селе.

- Сегодня, подводя итоги прошедшего года, можно отметить не только достигнутые успехи, но и поставить задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличение собственных доходов бюджетов поселений и районного бюджета, создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее жителям нашего района.

Глава муниципального образования -  
Ершичский район Смоленской области

К.Н.Серенков